

### 2024天津国际航运产业博览会今日开幕 九大主题展区等您来逛

# 能看大国重器 还能“购全球”

■ 本报记者 马晓冬

2024天津国际航运产业博览会(以下简称国际航运展)今天正式开幕,5万平方米的展览有哪些特色和亮点?昨天一早,记者来到国家会展中心(天津),抢先“探营”了解布展情况。

代表着海洋与天空,蓝色是此次国际航运展的主色调,记者昨天走进展馆时,搭建工作已进入收尾阶段。在N17展馆,海油工程展台中的裸眼3D大屏十分引人注目,通过它,观众可以更加直观地领略亚洲首艘圆筒型“海上油气加工厂”——“海葵一号”、海洋油气工程起重船“蓝鲸7500”等大国重器的风采。

展会项目负责人介绍,本次展会利用了国家会展中心(天津)二期中的4个展馆,共设置国际港口、国际船东、港航装备、国际货代、航运服务、航运物流、航空货运、航运商旅及港产城融合发展成就九大主题展区,聚集了这些领域的众多龙头企业。在上一届国际航运展的基础上,今年的参展商数量约有30%的增长。

中船赛思亿(无锡)电气科技有限公司就是“慕名而来”的新展商。“我们的主要业务是船舶新能源电力推进关键装备的研发设计制造,这次会重点展示变频器功率模块、电池包、电池管理系统等方面的核心技术。”企业市场主管马晓艳告诉记者,“这次是我们第一次到天津参展,希望可以借此机会拓展在京冀地区新能源船舶领域的合作。”

除了为企业搭建合作交流平台,本次展会还十分注重社会公众的参与感。展会期间,帆船、游艇俱乐部将分别送出100张体验票,邀请观众到基地亲身感受乐趣。除此之外,东疆综合保税区的展台中将展销日用品、休闲食品、冻品、水果、葡萄酒及饮料等百余种进口商品,让观众体验“购全球、买全球、吃全球”的便利。

据了解,本次展会的公众开放日为7月11日至13日,市民可以通过“天津交通运输”或“天津国际航运展 TISIE”微信公众号注册,凭入场二维码免费参观。



▲天津邮轮游艇协会展区。  
▲展馆内的天津展区。  
▲工作人员调试“深海一号”平台展出模型。  
本组照片 本报记者 孙立伟 张磊 潘立峰 摄

### 2024天津国际航运产业博览会



▲直升机正在被运进展馆。

## 2024年中国航海日 群众性航海文化展示活动举行

本报讯(记者 宁广靖 通讯员 苗苗 摄影 吴迪)昨天,以“智慧航海 畅行未来”为主题的2024年中国航海日群众性航海文化展示活动在南疆港区中海油3号码头举行。

据悉,该活动包括天津市蓝海搜救志愿者列队宣誓及授旗仪式,以及航海文化展板展示、海上搜救与防污染装备器材展示、船模展示、“海巡0208”轮和“海洋石油640”轮现场参观、天津市蓝天救援队应急演练现场观摩5个主要展示环节,共有50余家单位、150余人参加。



## “千里马”为金色盾牌增辉

(上接第1版)

“5110”能为实战带来什么?因汽车被划,车主向公安机关报警,公安蓟州分局接警,民警出警,从现场能获取的有价值线索不多,当案件陷入瓶颈,出警民警向“5110”热线求助。“5110”接到求助信息后,依托大数据支撑,持续追踪深挖,不到一个小时就确定了嫌疑人的身份,锁定目标,出警民警成功将嫌疑人抓获。

创新的根本在人才。为实现市公安局“一警牵动全局,全局支撑一警”的工作目标,韩瑛和团队不断探索和实践,让基层民警在警务工作中获得快速、准确、实用的数据支撑,彻底告别了“单打独斗”,打击破案更快更准更高效。

与韩瑛一样,助力快速破案的还有市公安局刑侦总队十三支队的副队长张忻鑫,作为痕迹检验的高级工程师,他善于从细微之处发现重大疑点。

一枚指纹、一个鞋印,张忻鑫能让这些无声的物证“开口说话”,让原本毫无头绪的案件有了突破口。他十分注重每次现场勘查后的经验总结和复查分析。他曾牵头,以大量盗窃案例为基础,与开锁行业技术人员深入沟通交流,通过对各类锁具及痕迹的反复研究,创造了一系列检验锁具的新方法,使天津开锁痕迹检验技术水平领跑全国。如今,张忻鑫又牵头组建了声像资料检验室,用新技术为案件侦破打开一扇窗。

### 他们让为民服务“升温”

依靠人才,让公安机关有了高效破案的“金钥匙”,同

样在谋划增强群众获得感、幸福感的篇章里,也少不了人才助力。

2021年,为将公安政务服务送到群众的家门口,市公安局提出了研制覆盖多警种、多标准、多业务的警务融合智能终端自助受理设备的创新构想。

惠民的好想法能否落地?在缺乏国内先例的情况下,市公安局指挥中心警务技术二级主管毛博文接下“挑战书”,历时6个月,研发并推出了首台警务融合智能终端的工程样机。警务融合智能终端实现了“一拍多照”的自助模式,即群众在一次受理过程中即可完成身份证、护照和驾驶证3种标准照的拍摄,并通过“一人一档”方式共享给各警种受理系统复用,推动了37项民生服务业务的自助化办理。

毛博文的贡献不止于此。他还带领团队自主研发了电子证件信息系统,将身份证、户口簿、居住证、驾驶证、行驶证等5种电子凭证嵌入“天津公安民生服务”小程序,用户可凭借电子身份办理入住酒店、接受公安机关的临检查验等,覆盖交管、治安、巡警、监所的8个业务场景,让群众享受到“不带证件也能办事”的便利服务。

聚焦解决群众操心事、烦心事、揪心事,天津公安除了让群众办事更省心,还让群众出行更舒心。

去年,当提升城市道路交通出行品质“十项攻坚”工作部署后,作为警务交通专业技术带头人,市公安局交通警察总队河西支队队长王亮结合辖区实际,对大沽南路、围堤道等主干道和洞庭路环岛、中环南楼、紫金山等路口进行系统性优化改造,先后主持完成较大区域范围内交通组织渠化30余项。其中,中环南楼路口地处中环线,交通流量大,

五岔车流流向复杂,车辆通行交通冲突点多,影响通行效率,通过互换指路标志、喷涂车道编号、施划车道引导线等系列改造措施,缩短了交通信号灯变换周期,提高了通行效率。2023年,该路口的“精细化改造”被评为全国城市道路交叉口精细治理精品示范案例。

### 他们让风险无处遁形

依靠人才,让天津公安打赢了一场又一场硬仗,抵御了一个又一个风险。

众所周知,特警是公安机关的尖刀,重大活动安保、抢险救援、反恐制暴……这些硬仗都离不开特警当先锋。如何锻造能打必胜的“尖刀利刃”?这是市公安局特警(巡警)总队四支队队长陈卫东的使命。

陈卫东致力于排爆、安检、警犬、无人机专业的技术创新,装备革新和战术战法研究,他筹建了“卫东工作室”,并模拟真实警情,建设了爆炸教学实验室,爆炸教学实验室突破了传统的搜排爆教学训练模式,让学员们身临其境,提高战术意识和战术理念。

由陈卫东研发的各类技战术战法,赋能于排爆安检实战中,高效应用指挥调度、实时掌握和处置突发情况;他研发的爆炸物拆解机解决了排爆专业难题,特别是他自主设计研发的排爆现场无人化处置,确保了排爆队员的生命安全,实现了对传统排爆方法的革命性改变。

万物互联时代,网络正在让方寸之间的世界变得越来越,各种网络风险也随之加大。作为网络安全卫士,现任国家计算机病毒应急

处理中心高级工程师的杜振华主攻天津网络安全技术工作,在网络这个没有硝烟的战场上,他用独有的视角和方法,从每一个可疑字符入手,与看不见对手进行着一场场对抗。无比狡猾的网络攻击者,在他的缜密分析下无处遁逃,看似波澜不惊的网络空间,有他惊心动魄的追逐、较量和无悔坚守。

因为有了更多的“千里马”,金色盾牌更加熠熠生辉,而在天津公安队伍里,“千里马”之所以能竞相奔腾,离不开良田沃土。市公安局政治部有关负责人表示,近年来,立足公安工作实际,市公安局健全完善更有针对性、更有实效性的人才选拔培养引进机制,用心识别发现,做到大才大用、小才小用、专才专用,确保人才脱颖而出;搭建载体平台,用好博士后创新实践基地和博士后工作站,推进津门公安英才培育基地建设,切实做到筑巢引凤;精心帮助培养,提升不同类别公安人才的专业素养、创新水平和履职能力,实现人才成长进步;拓宽招录渠道,引入一批专业“英才”、青年“俊才”、技术“匠才”,不断提升公安专业人才培养质量。与此同时,作为人才培养的摇篮,天津公安警官职业学院还以思想政治教育赋能拔尖创新人才培养,教师岳刚以“大思政”筑牢人才培养坚强阵地。市公安局将持续深化人才强警战略,努力打造更加开放包容的人才发展环境,广聚天下英才而用之,真正形成人才各尽其能、事业充满活力的公安人才生态,为实现公安工作现代化、服务天津经济社会高质量发展提供强有力的人才支撑保障。

拥有人才、培育人才、依靠人才,天津公安以人才奔涌、百舸争流映照津门公安铁军这张闪亮名片。

## 智慧为老全场景生态圈的“成长密码”

(上接第1版)

这是一家充满活力与创新的民营企业:主营业务涵盖长期护理保险居家照护、商业长期护理服务、康复辅具生产和租赁、适老化改造等,立足天津,扎根京津冀,目前已在全国30多个城市布局,拥有1.6万名护理员,累计服务8万多名老人,累计服务时长达到500万小时。

### 数字赋能全流程 助力高质量养老服务

在小橙长护管理系统上,点开服务地图,区域列表上实时显示当前已服务老人的姓名、年龄、地址、性别等情况;护理员用工来源、护理经验分析、意向服务地区全部实现可视化;新增用工数量、持证比例及培训情况等尽在掌握……

以数字创新为驱动,以高品质服务为供给,小橙集团在产品研发、服务体系、模式创新等方面持续深耕,探索智慧养老数字化平台的建设,搭建数字化平台管理系统,响应老人多元需求,形成标准服务模式,打造“线上+线下”一体化高质量业务体系,实现居家、机构、医院等多维场景的全方位服务供给。

“我们实现了养老服务全流程的数字化平台管理,有护理需求的老人在线上‘点单’,由平台按照服务距离、老人需求,结合大数据算法自动匹配护理员派单,护理员接单提供服务。”刘峰介绍。

“我们建立了天津家医职业培训学校与北京小橙家医职业培训学校,专门培养专业化的护理人员。从招募、培训、考核、上岗,就把护理人员的基本信息、技能特点、培训评价、擅长领域等资料录入平台。”刘峰表示,“‘标签化’结合大数据管理,可以帮助平台精准对接老人的护理需求,进行合理化匹配,一般距离在15分钟‘便民圈’以内。”通过技术支持和大数据手段,系统实现了服务实时定位、服务异常预警,将稽核飞检、工单分析、医疗评估可视化,结合人工回访抽查,可以完成服务全流程的质量监管,不断提高、优化养老护理服务的质量和标准。

### 科技护航产品迭代 辅具租赁布局全国

“这个小小的装置运用了航天领域的毫米波技术,可以检测到距离最近的人的心率、呼吸频率和是否离床。如果发现异常,比如夜间老人突然从床上跌落或呼吸骤停,就会给紧急联系人拨打电话,紧急报警。”“这是我们研发的电动爬楼机,通过轮椅背后的坦克式履带配合电机动力,不费力就可以把老人转移上楼。”“这款电子护理床装卸方便,具备

11项功能,可以实现老人的起背、翻身、坐起,包括可以在床上如厕、洗头,取得了国家电动护理床的首项发明专利。我们在成都的辅具租赁业务就是用的这款产品。”……在小橙集团的展示大厅,工作人员一一介绍集团自主研发的康复辅助器具,各种国家专利证书、软件著作权证书贴满了一面墙。

从最早的“早看窗帘晚看灯”,到穿戴式检测手环、监控视频、红外线感应技术,再到如今小橙集团自主研发应用毫米波技术产品实现对老人呼吸率、心率、离床情况、睡眠深度等指标的实时监测,养老产品不断升级迭代,科技含量越来越高,智能化脚步不停,不断提升老人居家生活的幸福感、安全感。

“以我们的核心智能产品健康管家为例,把毫米波技术应用到老人的体征数据监控,形成了集精准感知、高效预测、智能预警于一体的健康管理闭环。”刘峰介绍,“这种高新产品体积小、成本低,非穿戴性、非可视性的特性减少了老人身体和心理负担,可以更好地保护用户隐私。”

康力元是小橙集团旗下品牌之一,业务涵盖智能照护产品供应、康复辅具租赁、数字化家庭养老床位建设等,研发的百余种核心产品通过“以租代购”的形式,根据使用者身体状况评估结果及需求偏好,在数字系统平台实现一键租赁。2019年开始,康力元在全国进行康复辅具租赁试点运行,参与了全国康复辅具租赁标准的制定。通过数字赋能,自主搭建了租赁数字化平台,建立起一站式康复辅具租赁服务体系,实现送货上门、使用指导、问题咨询、故障检修、回收清洗一条龙服务。短短几年间,品牌以天津为基点,形成辐射全国的租赁场景建设,在广州、成都、南通、石家庄等多个地区开设数十家康复辅具租赁点,2023年新增30余家租赁网点。

### 深耕京津冀 三地联动打造养老生态圈

刘峰出生于河北省沧州市,在天津求学,南开大学是他事业的起点。他看好数字化养老,认为其作为一种新型老龄社会数字化治理模式,将为养老产业注入新活力。在京津冀协同发展的背景下,公司以天津河西成熟模式作为发展基点,融通京津冀养老圈。

“我们在北京的业务涵盖适老化产品供应、康复辅具租赁、适老化改造等内容,以居家养老生态圈建设和个人用户端市场开拓为方向,落地10余个护理站、5个养老服务驿站,目前已服务北京区域的老人超过6000位。”技术研发中心负责人祝楠楠介绍,公司持续加大在河北省的有效投入,推动数字化平台养老服务在石家庄、沧州、衡水等城市落地。

通过服务拓展、人才供给、系统联动、数字赋能等多维度融合发展,小橙集团深耕京津冀养老服务领域,不断扩展业务领域,实现京津冀三地联动。公司在河北省建立了核心产品的生产基地,康复辅具租赁站点布局北京市及河北省的承

德、石家庄,数字化平台养老服务覆盖三地。目前,北京小橙家医职业培训学校筹备工作已基本完成,正在紧锣密鼓地准备开学,今年将正式“上线”,立足京津冀,面向全国招生。

“我们有自己的全流程培训管理,进入平台的培训板块,学员可以通过线上教学完成基本理论、特殊技能培训的学习;第二阶段,在专业的培训学校里,通过线下实操性培训以学促练,完成进阶阶段的实习,学员可以通过考试获得护理员全国证书或小橙自己的护理员证书;在此基础上,结合对护理员自身条件、特长的分析,帮助他们开拓营养师等其他职业领域,增加多样性技能,综合提升护理员水平,带动并促进学员高质量就业。”刘峰介绍,集团在全国30多个城市布

# 分类信息

敬告读者: 本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址:天津市和平区卫津路143号



### 遗失·公告

- ▲天津德海石油制品销售有限责任公司遗失天津市国资委核发的【企业产权登记表】,编号:1200002013060903043,声明作废。
- ▲天津市第四中学,社会信用代码1212010340122534XK,遗失开户许可证,编号:Z1100000261001,开户行:中国农业银行股份有限公司天津和平支行,账号:02160401040002616,特此声明作废。
- ▲6670工程建设指挥部遗失中国工商银行天津新村支行开户许可证,核准号:L1100001347901,账号:0302080539300385535,声明作废。
- ▲邵玉芹遗失西青区杨柳青镇2街天泰大街24号拆迁协议,特此声明。
- ▲登报人:王萌,票据遗失:北辰区红星美凯龙安吉尔专卖店开具的安吉尔净水机J3506-Roc90H的收据粉联壹张,编号:0001090,金额:6499,特此声明作废。
- ▲董玉亮遗失天津市武清区王庆坨镇一街村东环路南一巷2号集体土地建设用地使用证,证号:W34-14-75-2,声明作废。
- ▲樊玉发遗失:河东区韶山路3号楼11门506,天津市国有土地上房屋征收补偿协议黄联,编号NO.0064580。

### 公告

孙津伟因申请继承孙鸿文名下坐落于河西区体北紫金山里401-406的房产,将部分遗产份额价款提存至天津市滨海公证处,请相关权利人于见报之日起一个月内向天津市滨海公证处提出。

孙津伟